

HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah
rozhoduje

www.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
utorok 9. mája 2023, číslo 87, **

Úradnícku vládu budeme mať po prvý raz v histórii

POLITIKA

Kabinet zložený z expertov bude fungovať rovnako ako dočasne poverená vláda. Odborníci obsadia aj prázdne ministerské stoličky.

Juraj Búry
juraj.bury@mafraslovakia.sk

Bratislava - Keď v roku 1994 padla vláda Vladimíra Mečiara, kabinet dočasne viedol Jozef Moravčík. Takisto to bolo v roku 2018, namiesto Roberta Fica dovládol Peter Pellegrini. Oba prípady boli na Slovensku výnimočné, no ani jeden z nich sa nevyrovnal dnešku. Na Slovensku má prvýkrát v histórii zasadnúť úradnícky kabinet zložený z expertov, ktorý už čoskoro predstaví prezidentka Zuzana Čaputová.

Podporu parlamentu nepotrebuje

Prezidentka si teraz necháva priestor na to, aby úradnícku vládu prerokovala s jednotlivými parlamentnými stranami. Viacerí lídri jej kabinet vopred odmietajú, prípadne si kladú podmienky. Ako napríklad Smer-SD, ktorý chce skorší termín volieb, alebo



Prezidentka Zuzana Čaputová v nedeľu v Prezidentskom paláci prijala dočasne povereného premiéra Eduarda Hegera. Ten ju požiadal o zbavenie poverenia viesť vládu. Jeho miesta sa ujme Ľudovít Ódor.

FOTO: TASR/J. NOVÁK

Hlas Petra Pellegriniho, ktorý síce úradnícky kabinet podporuje, ale v parlamente zaň nezahlasuje.

Avšak na to, aby mohla vláda odborníkov plnohodnotne fungovať, nepotrebuje „požehnanie“ parlamentom. Ak by sa stalo, že poslanci nedajú úradníckej vláde dôveru, podľa ústavného právnika Vincenca Buiňáka ju „prezidentka odvolá a potom poverí vykonávaním pôsobnosti v obmedzenom rozsahu až do vymenovania novej vlády“.

Ministri budú mať pritom rovnaké kompetencie ako dnes. Obmedzené právomoci bude mať iba vláda ako kolektívny orgán. „Ak by napríklad chcela podať návrh na skrátené legislatívne konanie alebo prijať uznesenie k zmene účelu použitia výdavkov štátneho rozpočtu, musela by na to získať predchádzajúci súhlas prezidentky,“ povedal pre HN Buiňák.

Obsadia aj prázdne stoličky

Podľa sociológa Václava Hřícha z agentúry AKO nebude rozdiel medzi úradníckym kabinetom a poverenou vládou Eduarda Hegera. Dokonca by to mohlo fungovať lepšie než v súčasnosti, keď dnes máme neobsadené ministerstvá financií, pôdohospodárstva, zdravotníctva aj zahraničia. Na tie zasadnú noví ministri. Vláde expertov bude predsedáť súčasný guvernér Národnej banky Slovenska Ľudovít Ódor.

Viac na strane 3. Budúci...

AUTOMOBILY

Menej zelené jazdené autá dražejú, dovoz vozidiel aj preto prudko klesol

Bratislava - Doteraz to bolo takto: Slovensko bolo spolu s Maltou jednými krajinami v Európskej únii, ktoré zvyšovali tých, ktorí si kupovali neekologické jazdené autá. Inde v Európe to bolo presne naopak, štáty prísnymi pravidlami takéto vozidlá vytlačili z trhu.

Tieto na Západe „nechcené“ autá často končili na Slovensku. Teraz je s tým koniec.

Menej ekologické autá

Už čoskoro budú platiť aj u nás rovnaké pravidlá ako inde - ekologičšie autá budú mať nižšie registračné poplatky, menej „zele-

né“ sa predražia. Aj to sa podpísalo pod to, prečo dovoz jazdených aut klesol v apríli takmer o tretinu.

Pokles o tretinu

„Dovozcovia sa asi zľakli zmien v poplatkoch a procedúrach pri dovážaných jazdených autách, ktoré mali nastať v apríli a dovo-

zy značne predražiť,“ povedala Karolína Topolová, riaditeľka Aurea Holdings, ktorá na Slovensku prevádzkuje AAA Auto a Moto-techna. Zmeny mali byť od apríla, parlament napokon narýchlo presunul platnosť na júl. (RT)

Viac na strane 2. Dovozy...

REALITY

Schátraný Pentagón prilákal špekulantov

Bratislava - Bývalá administratívna budova Závodov ťažkého strojárstva v Dubnici nad Váhom už roky chátra. Objekt, ktorý je vo vlastníctve DMD Group - skupiny, v ktorej je jediným akcionárom rezort obrany -, je v ponuke na predaj už od roku 2006. Za takmer dve dekády však neprišla ani jedna

seriózna ponuka na kúpu stavby. Možnosti jej využitia sú limitované lokalitou. Ministerstvo uviedlo, že by im pomohlo, ak by samospráva zmenila využitie budovy na polyfunkčný objekt. To sa však doteraz nepodarilo. (PU)

Viac na strane 9. Slovenský...



Cena
cena 1,40 EUR /
predplatné 1,196 EUR

Predplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

